

7. A különleges postai szolgálatok díjai

Belföldre szóló egyszerre legalább 100 drb. számozott üzleti papírt, nyomtatványt, áru-mintát és egybeomagolt küldemények díját készpénzzel is lehet leróni.

Kér. közjegyzők hagyatéki ügyekben a belföldi forgalomban közönséges levélpostai küldeményeket — szabályszerű bérmentesítés mellett — tértívénnyel is feladhatnak.

A borítékon (elő, vagy hátoldalán) hirdetések alkalmazhatók, csak a postai feljegyzésekre, lebetűzésre, bélyegre stb. elegendő hely maradjon.

Csomagok házhozküldéséért jár 1 kg. súlyig Budapesten 12 fill. (vidéken 8 fill.), 1—10 kg.-ig Bp. 24 fill. (vid. 20 fill.), 10—20

kg.-ig Bp. 32 fill. (vid. 24 fill.), 20—55 kg.-ig Bp. 40 fill. (vid. 32 fill.).

Gyümölcsöt tartalmazó filléres csomagok egész éven át küldhetők.

Házhozküldés díjátalanul: Budapesten havi 18, vidéki kintestári phiv. 9, vidéki postamesteri hlv. székelyen 3 pengő.

A hivatalban kifizetett belföldi posta-utalványok és csekkfizetési utalványok után darabonként 10 fillér, a háznál róla kifizetés esetén 40 pengőig, ezen felül összegeként 14 fillér fizetendő.

Postai igazolvány kiállítása darabonként 1 pengő. Az Országos Sajtókamara által kiállított tagsági igazolványok személyazonossági bizonyítványul szolgálnak.

II. TÁVIRÓ-DIJSZABÁS

1. A belföldi forgalomban a távirat szódíja 10 fillér, a helyi távirat és táviratlevél szódíja 4 fillér, hírlaptávirat szódíja 2 fillér.

A díjminimum a közönséges táviratnál és a táviratlevélnél 1 pengő, a helyi táviratnál 40 fillér, hírlaptáviratnál 70 fillér. Sürgős táviratért a közönséges távirat kétszerese jár.

A táviratok címének kiigazításáért járó díj 30 fillér.

2. **Külföldre:** Csehszlovákiába 16 fillér, Jugoszláviába 16 fillér, Lengyelországba 17 fillér, Németországba 26 fillér, Romániába 16 fillér szavanként.

A sürgős távirat díja a rendes távirat szódíjának kétszerese.

Határidőre szóló táviratokat 15 nappal előbb fel lehet adni.

Táviró levél: Belföldi: szódíj 4 fillér, díjminimum 60 fillér. — **Táviratnyomtatvány** (legalább husz különböző címzett részére egyszerre feladva) helyi forgalomban 20 szög, távolsági forgalomban 10 szög 40 fill. Vasúti táviróhivatálnál nem adható fel.

Üdözlékek és jókívánságokat tartalmazó táviratok mérsékelt díjon küldhetők. (Belföldre szódíj 6 fillér.) Vannak még rendszeresítő karácsonyi és újévi üdvözlőket, jókívánságokat tartalmazó, minták szerinti mérsékelt díjú táviratok is. (Ezek csak december 14-től január 6-ig válthatók.)

Részvételyedniást tartalmazó táviratok szavanként ugyancsak 6 fillérért adhatók fel.

III. RÁDIÓ-DIJSZABÁS

Évenként fizetendő díjak.

Központok cílokra engedélyezett adóállomás után 40 pengő, **tudományos cílokra** engedélyezett után 10 pengő; **gyárak részére** kísérleti cílokra 60 pengő havonként.

Havonként fizetendő díjak.

Rendes használatért 2.40 pengő, **állandó kiterjesztési használatért** (a felvett közléseknek külön díj mellett bemutatása) Budapesten és Újpesten 24 pengő, vidéken 7.20 pengő.

Esetenként fizetendő díjak.

A használaton kívül helyezett készülék lepecsételési díja 50 fillér. Egyes alkalmi, nyilvános előadásokért naponként Budapesten 10, vidéken 3 pengő. Kapcsolási rajzok felülvizsgálása 10 pengő.

Általános tudnivalók.

A rádió-adóberendezések engedélyét a kereskedelemügyi minisztériótól, a vevőberendezés bármely postahivatálnál kérelmezhető.

Az engedélyes halála esetén az engedély a halálozási hónap végéig megszűnik. Az ingatlan tulajdonosa köteles megtérni az antenna megépítését. Vitás esetekben a kereskedelemügyi miniszter dönt. Lemondás esetén az engedélyes a berendezést megszüntetni, illetve a készüléket és a lényeges alkotórészeket a postahivatálnál lepecsételtetni, az engedélykiratot visszaadni köteles. Ellenkező esetben a posta a kihágási eljárást megindítja.

Minden betegnek saját érdeke, ha asztmából, tüdőcsucshurutból, köhögésből, rekedtségéből, elnyálkásodásból v. hasonló betegségekből meg akar gyógyulni, hogy a hosszú évek óta fennálló és jól ismert Puhlmann & Co Berlin 899 Müggelstrasse 25-25/a ajánlatát igénybe vegye és teljesen ingyen bekérje a cég képekkel ellátott könyvét. Olvassa el a hirdetését a 133. oldalon.

JÓ GAZDÁK FIGYELMÉBE!

Az állattartás csak akkor lehet jövedelmező, ha a gazda tudással és szeretettel foglalkozik az állatokkal. A magyar gazda alaposan ismeri az állatok felnevelésének és hizlalásának a legjobb módját és szeretettel gondozza állatait. Mégis gyakran előfordul, hogy az állattartás nem hoz annyi hasznot, amennyit a sok munka és bajlódás után a gazda megérdemel. Ilyenkor meg kell kérdezni az állatorvost, hogy mi a teendő. A legnagyobb gondosság mellett is előfordul, hogy az állatok nem fejlődnek kielégítően, csontlágyulás, angolkór lép fel, a fiatal malacok nem tudnak felállni, a süldők megkoszosodnak. Célszerű tehát tanácsot kérni, mert hiszen van sok olyan körülmény az állattartásnál, ami a legjobb gazda figyelmét is elkerülheti.

MIT MOND AZ ÁLLATORVOS?

Az állatorvosok elsősorban arra tanítják a gazdákat, és már sok gazda tudja is, hogy az állatoknál előforduló betegségeket legjobb megelőzni és ez a legolcsóbb is, mert később a szükséges gyógykezelés már többre kerül. A bajok megelőzésének legjobb módja a helyes takarmányozás, mert így az állatok egészségesek lesznek, tehát a betegségekkel szemben ellenállóbbak és ha mégis előfordul valami, azt jobban kiheverik. A gazdák általában azt hiszik, hogy ha az állatok bőségesen megkapják a megszkott takarmányt — úgy minden rendben van. Itt van a tévedés, amit sok gazda már saját kárán tanult meg. A jó és bőségesen adott takarmányon kívül szükség van ugyanis a napfényre, mert a napfény hatása alatt az állati szer-

vezetben olyan anyagok (vitamin) termelődnek, amelyek az állatokat ellenállóképesse teszik és az erőteljes, gyors fejlődést, jó csontozatot biztosítják. Igen fontos természetesen a jó takarmánymész, a Futor adagolása is. A Futort mindig leplombált zacskóban, vagy dobozban kell venni, mert a silány utánzatok, így pl. a durván örölt takarmánymész csak bajokat okozhat (dugulás stb.), sőt esetleg az állat elhullására vezet. A napfény azonban a legjobb takarmányozás mellett is nélkülözhetetlen, de viszont a téli istállózás alatt az állat ezt nem kaphatja meg. Ez az oka a legtöbb bajnak. Most már ezen is segíteni lehet. Azokat az anyagokat, amelyek a napfény hatása folytán az állatokban képződnek — a vitaminokat — sikerült mesterségesen is előállítani és ennek a sűrített vitamint tartalmazó készítménynek a neve: **Pekk**. A nagyobb gazdaságok, uradalmak már kb. 10 éve használják a Pekket, nemcsak a téli istállózás alatt, hanem mindazon esetekben, amikor szükség van arra, hogy az állatok megerősödjenek, így pl. ellésnél, vagy ha a hizlalást gyorsabbá és eredményesebbé akarják tenni. A Pekk ugyanis nemcsak erősíti az állati szervezetet, hanem elősegíti, gyorsabbá teszi a fejlődést, biztosítja a takarmány jobb kihasználását is és minden betegséggel szemben ellenállóbbá teszi. Malacoknál, hízóknál meggyógyítja a sántaságot, süldőknél megszünteti a koszoszást, szoptató kocáknál a fülragaszt, teheneknél a fal és a szennyes padló nyalását, a birkák gyapjúragását, a baromfiaknál a tolltépést stb.